■ 本版编辑/李剑韬 ■ 美编/郭其瑞

区委教工委表彰优秀党员

本报讯(通讯员 杨培培)近日,区教育系统召开了 2015年"七一"表彰暨优秀党员宣讲报告会。

会上,区人大常委会副主任、区委教工委书记何渊 做了党建工作报告,从落实从严治党责任、加强思想引 领、抓好班子和党员队伍建设、增强党组织实践能力、做 好反腐倡廉工作等方面回顾总结了教育系统一年来的 党建工作,并在建设学习型党组织、加大干部人事制度 改革和践行"三严三实"全面治党三个方面提出了党建 工作要求。

会议宣读了表彰决定,大峪中学等19个基层党支 部、曹彦彦等36位优秀党务工作者和107名优秀党员

新桥路中学党支部书记贾民凤,大峪中学分校校 长、北京市劳动模范魏芳,龙泉小学教师、北京市劳动模 范陈广芬作为优秀党员分别进行了宣讲。优秀党员代 表在不同的岗位上积极进取、奋发有为的事迹,在会上 引起在场全体党员同志的共鸣,营造出学习先进、争当

让优美校歌唱响京西校园

本报讯(通讯员 杨培培)近日,台盟北京市委、中央 音乐学院领导和教授来到区教委,举办了"送校歌进校 园助梦启航"活动。台盟北京市委副主委江小艾、中央 音乐学院党委副书记逄焕磊等出席了启动仪式。

启动仪式上,区教委负责人介绍了我区历史文化传 统和教育深化改革与快速发展的现状。他表示,台盟北 京市委和中央音乐学院的支持,有助于提高教师的音乐 素养,有助于学生的全面发展。希望台盟市委和中央音 乐学院长期支持门头沟教育,为提高学生音乐素养搭建 舞台。

随后,中央音乐学院作曲系党总支书记罗新民教 授、作曲系教授郝维亚结合校歌歌词创作技巧、校歌的 展现形式、校歌的语言逻辑和音乐逻辑的关系等为老师 们进行了现场指导,并表示,将对学校进行"一对一"创 编谱曲指导,让旋律优美、切合学校特色的校歌唱响美 丽校园。会后,区教委和中央音乐学院就下一步深入合 作进行了对接。

王幼欢送支教教师

本报讯(通讯员 杨培培)近日,王平附属幼儿园为 大峪一小附属幼儿园的支教教师举办了"相逢是首歌 相聚是团火"欢送会。

三位支教老师到王平幼儿园后,如"及时雨"一般化 解了幼儿园师资紧缺的难题。在一年的时间里,大家共 同努力工作,建立起深厚的情谊。欢送会上,大家围坐 在一起观看视频,回顾工作经历中一幅幅熟悉的画面, 支教老师们再次感受到了同事间的温暖。王平小学校 领导代表学校表达了感谢,为支教教师献上鲜艳的花 束,希望支教教师把在王平幼儿园工作的经历作为"财 富"带同单位,为今后的工作打下更加坚实的基础。

在区教委的支持下,支教工作促进了城乡校际交 流,合作共建的资源为教师们搭建了成长的平台,山区 的孩子们也从中受益。

为青年教师成长铺路搭桥

-大峪中学分校推进"七个一"工程侧记

本报通讯员 石明廷

大峪中学分校是我区初中窗口 学校。该校自成立以来,就把"从学 生需求出发,一切为了学生发展奠 基"作为办学目标,以提升教师素质 为切入点,扎实推进"七个一"工程, 为青年教师的专业成长铺路搭桥,为 学校的可持续发展做好人才保证。

每周必听一节课

向优秀教师学习

青年教师每周至少听一节课, 学习优秀教师的先进教学经验,将 学到的经验与自己的教学实践融会 贯通,把握教学技巧,提升驾驭课堂 的能力,提高教学水平。听课还促 进了教师间的相互交流,取长补短、 共同进步。

每月一篇教学反思

悟道解惑

展示暨毕业典礼。

册》。

教学反思是促进教师专业化成 长的重要手段。通过每月撰写一篇 教学反思,青年教师把教学过程中 的得失自我思考,及时纠正和改善 自身的不足,逐步改进教育教学方 式,使课堂教学满足学生的需求、培 养学生的兴趣、兼顾学生的接受能 力。经过日积月累,教学反思逐步

满足了青年教师创新教育教学模式 和演绎中体现的论文或案例的价 的愿望。

每学期上一节研究课 在全体教师中亮相

研究课给青年教师搭建了展示 教学水平和能力的平台。每学期, 学校都会聘请市、区级学科专家或 研修员为青年教师进行业务指导。 在专家、研修员的指导下,青年教师 在研究课的设计思路、教学呈现方 式、教学理论依据等方面都取得了 长足的进展。他们在综合教学能力 方面得到了提升,更重要的是还获 得了做教师的自信。通过每学期的 展示观摩,青年教师从中汲取了研 究课中的"营养成分",达到相互学 习和共同提高的目的。

每学期一篇教学论文

做研究型教师

教学论文是教师的教学实践水 平和教学思想深度的集中体现。要 引领青年教师从"经验型"教师向 "研究型"教师转变,学校不仅注重 对青年教师在教学实践方面培养, 对理论水平的提升也提出相应的要 求。教师在撰写教学论文或案例的 时候,既要反映教学实践的特色,还 要有教育教学理论的支撑,在归纳 值,力求对教学实践有实实在在的 指导意义。

每学期最少读一本书

开阔思路和视野 为让青年教师提升职业素养, 积淀文化底蕴,以渊博的学识做好 "传道、授业、解惑",学校要求教师 每学期至少读一本教育教学书籍。 这样有助于青年教师拓展视野、开 阔思路,领会前沿和高端的教育理 念,做"人类灵魂的工程师"。学校 还开展了读书沙龙活动,老师们可 以畅谈心得,分享感悟,碰撞思想火 花,接受智慧启迪。

每学年出一份试卷

彰显教学水平

出试卷,考查的不仅仅是学生, 也是教师综合能力的客观反映,教 师对教材和课标的把握、日常教学 的效果,往往通过试卷"可窥一 斑"。通过出试卷,促使教师要认真 研读课标、"吃透"教材,还要有把控 学情的能力,以彰显其真实的教学

每学年至少参与一次说课 提升教育思想高度

说课能够锻炼教师教学中的创

新意识和应变能力,反映"知其然" 和"知其所以然"的程度,展示教师 的教学风格。青年教师每学年最少 要参与一次说课竞赛,在教研组、 学校内的历练,为教师在参加更高 级别的比赛积累了丰富的经验,更 重要的是提升了教师教育思想高

如今,"七个一"工程在教育系 统已获得了"质量认证",工程的扎实 实施,让学校的青年教师迅速成长。 李硕、崔苗、魏岑等一批青年教师已 成长为学校的骨干力量,李红蕊老师 还被评为区级骨干教师。在2014年 区"春蕾百花杯"基本功培训展示中, 学校有21名教师参加区级比赛,其中 16名教师获得了一等奖、5名教师获 得了二等奖。在2014年北京市青年 教师基本功比赛中,文峰、张磊、沈思 蒙3位青年教师都获得了一等奖的

青年教师成长了、成熟了,最 受益的就是与他们朝夕相处的学 生。自建校以来,大峪中学分校一 直站在我区初中教育的前沿,培养 出一批又一批高素质的学生,究其 原因,青年教师的迅速成长功不可

实验二小永定分校展示毕业课程





京煤总医院首例巨大前列腺合并巨大膀胱结石一期微创手术完成

6月4日,京煤总医院泌尿外科 在张铁铁副主任带领及手术室麻醉 科同仁的鼎力支持下,应用经尿道电 子膀胱镜下钬激光碎石取石术、经尿 道前列腺等离子电切术等微创治疗 技术,一期手术治愈巨大前列腺合并 巨大膀胱结石的高龄老年患者。

献给母校。学校也为毕业生们准备

患者81岁,家住外地,患前列腺 疾病10多年,近来因为尿血、尿痛及 排尿中断到当地医院就诊,诊断为前 列腺增生(巨大)合并巨大膀胱结石, 在当地医院需要分两次手术进行治 疗,但患者高龄且身体一般情况较 差,恐难经受两次手术带来的创伤, 同时也加大了患者的经济负担。家 属通过上网查询得知我院泌尿外科 应用微创技术治疗该类疾病且医疗 花费不高,故慕名前来。

术前检查发现患者前列腺质量 约 140g(正常前列腺质量小于 20g),膀胱结石直径约5CM合并腰 椎畸形,以及慢阻肺、高血压等多种 慢性疾病。术前,张铁铁组织全科进 行多次讨论制定手术方案,并请麻醉 科会诊进行手术风险评估及探讨一 期手术的可行性,最终在麻醉科李永 刚副主任及赵玉彪医师的保驾护航 下,手术成功实施。手术首先采用经 尿道电子膀胱镜下钬激光碎石取石 术将巨大膀胱结石粉碎并清除干净,

然后用经尿道前列腺等离子电切术 将巨大前列腺切除。手术经过近三 个多小时的努力顺利完成,术后患者 生命体征平稳,出血不多,次日下床 活动,现已拔除

尿管出院,感排 尿通畅,恢复良 好,患者及家属 非常满意并送来 《感谢信》。



党员义工齐上阵共建"爱心林"

区义工联党支部为迎接"七一" 党的生日,弘扬"奉献、友爱、互助、 进步"的志愿者精神,进一步丰富区 义工联党团员的文化生活,增强党 员义工之间的交流,组织党员义工 和青年团员与区义工联一起开展植 树活动,在大台湿地公园种下一片 "门头沟区义工联爱心林"。

6月28日下午,在区义工联党

支部的组织下,党员义工和青年义 工10余人带上植树工具,前往植树 地点,种下区义工联党支部成立以 来,区义工联的第一片"爱心林"。

在近1个小时的植树活动中, 党员义工和义工们团结协作、相互 配合,有的挖坑、有的栽树、有的培 土,植下了一棵棵树苗。树苗迎风 摇曳,为区义工联美好明天祝福。

区义工联党支部

开展"三严三实"主题教育

活动结束后,参加植树的党员 义工纷纷表示,这片"门头沟义工联 爱心林"是大家共同努力的成果,今 后要精心维护,该浇水时浇水,该剪 枝时剪枝。同时,也希望区义工联 党支部能多组织此类活动。"我们倡 导这种全民环保的氛围,希望通过 志愿活动,号召和感染更多的人来 重视环境、关爱自然。"

在"七一"即将来临之际,区义 区义工联10余名党员义工参加 工联党支部在军庄镇党委的指导 了此次活动。活动中,他们与中心的 孩子们进行了互动,并与爱之旅一起 下,组织党员义工来到了爱之旅康 复中心开展了"坚定信念、履行职 为孩子们组织了运动会,同时还与爱 责"主题党日活动。 之旅负责人进行了座谈,达成了为残 疾儿童共同开展志愿服务的意向。

通过此次活动,对区义工联党 员义工进行了一次深刻的"三严三 实"主题教育,对区义工联开展志愿 助残活动产生了积极地促进作用。

区质监局举办特种设备安全管理人员培训班

6月24日到26日,区质监局举办 了特种设备安全管理人员培训班,辖 区内32家单位40余人参加了培训。

本次培训班主要对起重机械和 场(厂)内专用机动车辆两大类特种 设备的管理人员进行培训。重点讲 解起重机械部分最新修订的《特种 设备目录》。在新版目录中,对起重 机械的定义进行了修改。工作人员 在讲解的同时联系实际,指导各位 管理人员对自己单位在用起重机档 案进行整理,已经不在特种设备范 畴内的应及时办理注销手续。在场 (厂)内专用机动车辆方面,对各单 位的场内观光车、叉车等分别进行 了讲解,包括如何判断车辆安全状 况和对车辆的日常维护保养。

培训后,学员纷纷表示,本次培 训内容丰富,合二为一,节约时间的 同时,又学到了更多的东西,对今后 的工作有很强的指导意义。

区质监局积极参加"共产党员献爱心"捐献活动

"共产党员献爱心"捐献活动是 首都广大党员发挥先锋模范作用, 体现党的先进性,弘扬中华民族扶 贫济困传统美德的特色活动。区质 监局党总支在得知我区今年继续 开展这一活动的消息后,迅即就 此项活动对局属各支部进行了部

7月1日捐款当天,适逢中国共

产党成立94周年纪念日。8时40 分许,局领导、各部门负责人和相关 单位的指定代表按时来到捐款现 场,大家谈论着募捐活动的现实意 义。据了解,此次募捐款项主要用 于帮扶生活困难党员、慈善医疗救 助、应急救助和"爱心成就未来"助 学等4个救助项目。退休10多年 的老局长满脸洋溢着作为一名共产

党员的自豪,他一边现场捐款200 元,一边动情地说:"今天是党的生 日,我们用这个捐款的形式过节,真 是太有意义了。"

据统计,本次"共产党员献爱 心"捐献活动共49人参加,募集善 款3790元,实实在在地体现出了共 产党员的先锋模范作用,彰显了区 质监局党员本色。